

Felsőpáhok Község Önkormányzata Képviselő-testülete
8395 Felsőpáhok, Szent I. u. 67.
Tel: 83/900-000, Fax: 83/900-001,
E-mail: felsopahok@z-net.hu
www.felsopahok.hu

Szám: 1/2023.

Jegyzőkönyv

Készült: Felsőpáhok Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. november 14-én 16 óra kezdettel megtartott közmeghallgatásról

Az ülés helye: Művelődési Ház Felsőpáhok, Szent István u. 74.

Jelen vannak: Prótár Richárd Krisztián polgármester
Mészáros Norbert alpolgármester
Prótár Róbert helyi képviselő
Czoma Győző helyi képviselő

Dr. Prótár Henrietta jegyző tanácskozási joggal valamennyi napirendhez

Igazoltan távol van: Király Csaba helyi képviselő

Lakosság részéről megjelent 30 fő.

I. Napirendek tárgyalása előtt

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Köszöntötte a megjelenteket. Megállapította, hogy az ülés határozatképes, mivel azon a polgármester és három helyi képviselője jelen van. Az ülést megnyitotta, javaslatot tett az ülés napirendjére:

- 1./ Tájékoztató Felsőpáhok Önkormányzat 2023. évi gazdálkodásáról
Előadó: Prótár Richárd Krisztián polgármester
- 2./ Közérdekű bejelentések, javaslatok

A Képviselő-testület a napirendi javaslatot 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – alakszerű határozat hozatala mellőzésével – elfogadta .

II. Napirendek tárgyalása

- 1./ Tájékoztató Felsőpáhok Önkormányzat 2023. évi gazdálkodásáról**
Előadó: Prótár Richárd Krisztián polgármester

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Írásbeli előterjesztés alapján tájékoztatta a megjelenteket Felsőpáhok község Önkormányzata 2023. évi gazdálkodásáról. (*Előterjesztés a jegyzőkönyvhöz csatolva*)

2./ Közérdekű bejelentések, javaslatok

Szenyei Lajosné: Többször kérték, hogy a temetőben a fenyőfát vágják ki.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Előírás, hogy a temetőben fáknak kell lenni, 3 héten belül ezt a fát ki fogják vágni.

Németh Sándor: Két kérdése van. Miért volt szükség a Szent István utcai ingatlan megvásárlására és készült-e róla hivatalos értékbecslés, mert nem biztos, hogy ér annyit, amennyi a vételár volt. Az advent egy héttel később kezdődik, mint a meghirdetett rendezvény.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Tudják, hogy mikor kezdődik az advent, de a környékbeli iskolák akkor tartják, így mivel a helyi fiatalok is fellépnek, így lehetett megoldani. A Szent István utcai házért 50 millió forint nem sok, a vételár nemcsak a házat, hanem az alatta levő telket is tartalmazza. Hivatalos értékbecslés készült róla, a képviselő-testületi anyagok között fent van a honlapon. Mivel a Hóvirág utcai telkek értékesítve lettek, a Képviselő-testület úgy döntött, hogy a vételárat ingatlanba visszaforgatja. A faluközpontban van, idősek otthonát lehet belőle kialakítani, ha lesz pályázati lehetőség.

Németh Károlyné: A gépparknak garázst kellene kialakítani.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Tavaly adtak be egy három beállós garázs kialakítására pályázatot, de elutasításra került. Gondolkodnak a megoldáson, hogy a gépek szín alá kerüljenek.

Tombor Károly: Van-e a belterületi utak felújítására elképzelés, mert az erdő és mezőgazdasági gépek tönkre teszik.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Kevés a pályázható összeg, általában 10 millió forint és nagy az igény a települések részéről, ezért forráshoz nehéz hozzájutni. Az állami főút felújítását is lobbizott, de most Lenti környéke van előtérben. A Képviselő-testületnek sok gondja van a csapadékvíz elvezetéssel, külterületen az ároknál magasabb a patak szintje, ezért esőzés után az iszap az önkormányzat útján pakolódik le. A főutcán sem bírja elvezetni a vizet az árok, mederlapozással, áteresztő megmunkálással lehetne megoldani, mert kicsi az átmérője és nagyon lelassul a víz folyása. Erre a jövőben megoldást kell találni. Vis maior helyzetnél ez gondot okoz, a Széchenyi utcában is probléma, ott rácsos átfolyót kell kialakítani.

Márta Judit: Szeretné megköszönni a pezsgő kulturális életet, ami Felsőpáhokon van. Sokat utazik autóbusszal, a le és felszállás a magas buszok esetében nehézkes, egy útfelújításnál erre esetleg oda lehetne figyelni. Egyedül él, 50 literes hulladékgyűjtője van, de 120 literes árát fizeti.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: A buszöböl a közútkezelőhöz tartozik, 5 évvel ezelőtt ki lett javítva, egyeztetni fog a közútkezelővel. A hulladékszállítás központilag van szabályozva, júliustól a MOHU biztosítja, az Önkormányzatnak nincs hozzá hatásköre.

Varga Géza: A telefonakna az Árpád utcában le van szakadva.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Jelezni fogja a Telekom felé.

Molnár Józsefné : A zöldhulladékot hova lehet vinni vagy szabad elégetni?

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Égetni a megszokott módon és időben lehet a kerti hulladékot. A zöldhulladék kialakítását a Pásti utca végére tervezik, az utolsó ehhez szükséges ingatlant az önkormányzat most vásárolta meg, a lerakó üzemeltetéshez hatósági engedélyt kell kérni. Próbálnak a kialakításhoz pályázati támogatást szerezni, kis türelmet kér a lakosságtól.

Czapári Barnabás: A Rákóczi utcával párhuzamosan levő utat nem lehetne belterületbe vonni és kövessé tenni?

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Az az út határút a külterület és a belterület között, van olyan része, ami csak 1,4 m széles. A belterületbe vonás egyelőre nem fog menni, a korábbi rendezési tervből ki lett véve, mert nem volt rá igény. 2026-ban esedékes a rendezési terv felülvizsgálata, akkor kell jelentkezni a módosítási igénnyel, de jelenleg az a rész építési vonalon kívül van. Fent van a honlapon, meg lehet nézni.

Pintér Gyula: Köszöntötte a polgármestert, képviselő-testületet és azokat a felsőpáhokiakat, akik idén szívügyüknek veszik a falu sorsát és most megjelentek. A beszámolót hallgatva sok pozitív dolog van benne, gratulál hozzá és köszöni a Képviselő-testület és a falu lakosainak munkáját. Minden szép és rendben van, viszont az önkormányzati gépekkel munka után nem járnak be a telephelyre, kint hagyják, ebből bűncselekmény is lehet.

Czoma Győző képviselő: Ennyit javult a közbiztonság.

Pintér Gyula: Nagyon sajnálja, hogy csak pénteken tudta meg, hogy a zalaköszvényesi temetőnél helyszíni szemle volt, ahol többen megjelentek. Van egy hóbörgő személy, aki a polgármestert, képviselő-testületet szidja, holott az az út magánterületen van, a víz is ott lett felvive, hiába mondja neki, hogyha így folytatja, majd a tulajdonos lezárja az utat. Mindenhol az önkormányzatot szidja, pedig ő biztos abban, hogy nincs bejelentkezve oda, ahol lakik.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Pénteken átfogó ellenőrzés volt a zalaköszvényesi temetővel kapcsolatban, meg volt híva rá a két feljelentő és az önkormányzat, ehhez képest megjelent további 20 személy. A Kormányhivatal megállapítása szerint a temető rendben van. Két út van, az egyik a szokásjog szerint az erdőn keresztül, illetve a 76-os-ról kialakított új közút, melyről a feljelentő is tud. Nem érti a közfelháborodást ezzel kapcsolatban, az út minősége megfelelő, a tulajdonosok nem jelezték, hogy gond lenne az út használatával, az út jogi helyzetét lehetne rendezni. A 80 m hosszúságú kialakított állami út nem lett az elkerülő főút kialakításakor leaszfaltozva, ezért mindenki az erdei utat használja, aminek 11 tulajdonosa van. Amíg a tulajdonosok nem sérelmezik, az önkormányzat nem akarja sem kisajátítani, sem elbirtokolni, gyalog és autóval is fel lehet menni rajta, az önkormányzat folyamatosan kavicsozza, gondozza. A temetőt nem ő és nem az elődei tették arra a helyre, az

1992-es kárpótlásnál oda kellett volna figyelni, hogy az önkormányzat kapja meg azt az utat. A tulajdoni lapon van út, de a térképen nincs, 100 éven keresztül jó volt így. A legnagyobb hányadban tulajdonos Németh Csaba nem jelezte, hogy le akarná zárni ezt az utat.

Pintér Gyula: Vannak olyan lakosok, akik a beadványt aláírták, de valószínűsíti, hogy nem tudták, mit is írnak alá.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Félre lettek vezetve, mert azt mondták, hogy ők azt írták alá, hogy viacoloros út legyen, nem pedig azt, hogy a jogi helyzetet rendezze az önkormányzat.

Pintér Gyula: Sok sikert kíván a következő évre.

Németh Károlyné: Több kátyú van a főúton, a kanionok az utcában ahol lakik nyáron reggel és este 10 között folyamatosan mennek, a fiatalok motoroznak 80-90 km/h sebességgel.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Lakossági bejelentésre hamarabb reagál a közútkezelő, mintha az önkormányzat tenné meg a bejelentést. A facebookon is téma, hogy a fiatalok motoroznak, el fogják nőni, legyenek velük toleránsabbak.

Prótár Zsolt: A Széchenyi utcában 30-as sebességkorlátozó tábla van, fekvőrendőr kellene.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Egy helyen alakítottak ki fekvőrendőrt, amit azért a lakosságtól kaptak, soha többet még egyszer. A fiatalokat kell rendre utasítani, a szülői nevelés sem egyforma, pedig sokat számítana, a generációs szakadékot nehéz áthidalni. Nem tud ezzel mit kezdeni, nem fog 15-16 éves gyerekeket feljelenteni. A teherautóknak telephelye van, nem tudnak oda berepülni.

Czapári Barnabás: A sebességmérő kinek gyűjt adatokat, mert sebességet nem mutat.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Nem gyűjt adatot, a helyi önkormányzat működteti a közterületi kamerákat. Van rajta egy modul, ami tönkrement, 500.000 forint lenne javítása, de nem látja értelmét, viszont a rendszámfelismerő modul működik rajta. Az adatokat a rendőrség nézheti meg bűncselekmény esetén.

Tarlukács Balázs: Köszöni, hogy a temetőben vágják a fűvet, de nem lehetne kaszálás után lesöpörni, mert minden nyáron ráég a sírokra.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Évek óta visszatérő probléma. Damiros kaszával vágják a dolgozók a fűvet, nem vállalják, hogy utána minden sírt lesöpörjenek. Közterületen nem lehet gyomirtóval permetezni, csak kaszálni. Temetéskor 25 évre 2000 FT díjért váltják meg a sírhelyet, egy temetés után 35.000 forint a konténer elvitele. Ha 400.000 forint lenne a sírhely megváltás, mint más önkormányzatnál, tudna felvenni állandó temető gondnokot, aki lesöpörné a sírokat. Nem egyszerű a helyzet, nem tud rá jó megoldást mondani.

Czapári Barnabás: Lehetne közös megmozdulás a lakosság részéről, például havonta egy szombaton fát ültetni vagy a temetőben kaszálni.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Tud mondani adatokat, mikor ilyen szerveztek, hányan vettek rajta részt. Nemcsak a falu lakossága 3%-nak lenne ez a dolga, például a

főzőversenyen, ahol a húst az önkormányzat adta, 4 csapatot alig tudtak összeszedni. Felsőpáhok sajnos nem arról híres, hogy a közösségi élet és megmozdulás fontos lenne.

Czoma Győző képviselő: Sokszor kapnak szemrehányást, hogy ez vagy az a falu mit csinál. Azt nem az önkormányzat csinálja, hanem a lakosság. Lehetne például betlehemet építeni, de ehhez a lakosság kellene.

Prótár Zsolt: A tűzoltókocsi lassan leborul a talpáról, nem lehetne felújítani?

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Kértek rá árajánlatot, 750.000 forint lenne a felújítás, csak a kerekek darabja 25.000 forint. Ha vállalja a projekt megvalósítását, az anyagokat megvásárolja hozzá az önkormányzat.

Vásári Lajos: Ahhoz a témához, hogy össze lehetne fogni, lehetne tündérgertet kialakítani őshonos fákkal, amilyenekkel Kovács Gyula novai erdész foglalkozik.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: A novai templom mögött van ez a génbank, járt ott. Mellig erő gazban és fűben voltak a fák. Az csak egy dolog, hogy elültetik a fát, azt utána gondozni is kell.

Több hozzászólás nem volt.

Prótár Richárd Krisztián polgármester: Megköszönte a Képviselő-testület munkáját, egyidejűleg felkérte a Képviselő-testületet arra, hogy a jövő évi önkormányzati választáson induljanak együtt és folytassák a megkezdett munkát, majd megköszönte a megjelenést és a közmeghallgatást 17 óra 5 perckor berekesztette.


Prótár Richárd Krisztián
polgármester

k.m.f




dr. Prótár Henrietta
jegyző

Felsőpáhok Község Polgármestere
8395 Felsőpáhok, Szent I. u. 67.
Tel: 83/900-000, Fax: 83/900-001,
E-mail: felsopahok@z-net.hu
Honlap: www.felsőpáhok.hu

Szám: 1/2023.

MEGHÍVÓ

Értesítem a T. Címet, hogy Felsőpáhok község Önkormányzata Képviselő-testülete

2023. november 14-én (kedd) 16 óra kezdettel közmeghallgatást tart, melyre

tisztelettel meghívom.

A közmeghallgatás helye: Művelődési Ház nagyterme Felsőpáhok, Szent István u. 74.

Napirendi javaslat:

- 1./ Tájékoztató Felsőpáhok Önkormányzat 2023. évi gazdálkodásáról
Előadó: Prótár Richárd Krisztián polgármester
- 2./ Közérdekű bejelentések, javaslatok

Kérem, hogy a közmeghallgatáson megjelenni és közreműködni szíveskedjen.

Felsőpáhok, 2023. 11. 10.




Prótár Richárd Krisztián
Polgármester

Felsőpáhok Község Önkormányzata Képviselő-testülete
8395 Felsőpáhok, Szent I. u. 67.

Szám: 1/2023.

**Jelenléti ív a Képviselő-testület 2023. november 14-i
közmeghallgatáson megjelentekről**

Az ülés helye: Művelődési Ház Felsőpáhok, Szent I. u. 74.

Képviselő-testület részéről:

Prótár Richárd Krisztián

Polgármester


.....

Mészáros Norbert

Alpolgármester,
Helyi képviselő


.....

Czoma Győző Ferenc

Helyi képviselő


.....

Király Csaba

Helyi képviselő

.....

Prótár Róbert

Helyi képviselő


.....

Zalacsányi Közös Önkormányzati Hivatal Felsőpáhoki Kirendeltsége részéről:

Dr. Prótár Henrietta

jegyző


.....

Meghívottak:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Tisztelettel köszöntöm a megjelent felsőpáhoki lakosokat a 2023. évi közmeghallgatáson.

Felsőpáhok község Önkormányzata Képviselő-testülete a közmeghallgatáson tájékoztatja a lakosságot a 2023. évi gazdálkodásáról, tevékenységéről 2023. október 31-i adatok szerint.

Településünk lakosság száma növekvő tendenciát mutat, a falu lakosság száma jelenleg 770 fő, tavalyi évben 745 fő volt. Idei évben 8 fő távozott közülünk az élők sorából, 4 baba született és 2 házasságkötés volt a községben.

A képviselő-testület 2023. évben eddig 16 ülést tartott, melyből 11 nyilvános és 5 zárt ülés volt. A testületi munka során 12 önkormányzati rendeletet alkotott és 63 határozatot hozott.

A képviselő-testület az önkormányzat 2023. évi költségvetését 149 millió forint bevételi és kiadási főösszeggel fogadta el, amely év közben 158 millió forintra emelkedett. Állami támogatást 24,7 millió forint összegben kaptunk. Eddig az adóbevételek az alábbiak szerint alakultak:

Megnevezés	Ft
kommunális adó	7.339.000
épitményadó	5.387.000
iparüzési adó	54.176.000
Helyi adó összesen:	66.902.000

Az előző évi pénzmaradvány 50 millió Ft volt.

Az önkormányzat bérekre 27 millió Ft-ot, a kapcsolódó járulékokra 4 millió Ft-ot irányzott elő. Dologi kiadásokra 39 millió Ft-ot irányoztunk elő, 3 millió Ft-os előirányzat biztosítja a szociális ellátások kiadásait annak ellenére, hogy csupán 1,4 millió forint állami támogatást kapott ehhez az önkormányzat. Ezen belül a képviselő-testület által biztosított iskolakezdési támogatás, óvodakezdési támogatás, Bursa Hungarica ösztöndíjpályázat fedezetét is. Időskorúak támogatására 660.000 Ft-ot, iskolakezdési támogatásra 1,3 millió Ft-ot, óvodakezdési támogatásra 50.000 Ft-ot irányoztunk elő, Bursa Hungarica 5000 Ft/hó összegű ösztöndíjban 7 hallgató részesül. Gyógyszertámogatás megállapítására 2 esetben került sor, temetési segély kifizetése 3 esetben volt, születési támogatásban 4 fő részesült.

Megközelítőleg 7,3 millió Ft kiadást jelentenek a más önkormányzattal közösen szerződés alapján ellátott kötelező feladatok. Hévíz Város Önkormányzata részére az orvosi ügyelethez 782.000 Ft támogatást kellett biztosítanunk, az ügyeleti ellátás november 1-től átalakult, kikerült az Önkormányzatok hatásköréből. A családsegítő és gyermekjóléti feladatokat a Zalaszentgrót és környező települések Intézményfenntartó Társulása biztosítja, melyhez évi 357.000 Ft-tal járulunk hozzá.

Alsópáhok Község Önkormányzata részére 1,6 millió Ft a hozzájárulás fizetési kötelezettség a közös feladatokhoz, mely az óvodai nevelés és szociális étkeztetés ellátást jelenti. A Zalacsányi Közös Önkormányzati Hivatal működéséhez idén 4 millió forint hozzájárulást fizetünk.

A falugondnoki autó cseréjére tavaly elnyert pályázati támogatásból 14,5 millió összegben Ford Transit 9 személyes kisbuszt vásárolt az önkormányzat. A régi falugondnoki autót ingyenesen, a pályázati kiírásnak megfelelően az erdélyi Marosvécsi Kulturális Egyesületnek adtuk át.

Több önerős beruházást valósítottunk meg idén:

A 014/15. hrsz.-ú ingatlant 800.000 Ft-ért, a 013/1. hrsz.-ú ingatlant 100.000 FT vételár ellenében vásároltuk meg, így valamennyi ingatlan az Önkormányzat tulajdonába került és jövő évben meg tudjuk valósítani az önkormányzati zöldhulladék lerakó kialakítását.

Az energia árak emelkedése miatt a Képviselő-testület tavaly úgy döntött, hogy a Művelődési Ház és a hivatal épületre napelemes rendszert telepít és hűtő-fűtő klímákkal váltja ki a gázfűtést. A fűtőrendszer kialakítása 5,3 millió forintba, a napelemrendszer kialakítása 9,5 millió forintba került.

Az 1/3. hrsz.-ú Hóvirág utcai ingatlant 2,7 millió forintért az Önkormányzat visszavásárolta, összevonatta a többi telekkel és 24 millió forintért értékesítette. A Szent István utca 83. sz. alatti lakóházat 50 millió forint ellenében megvásároltuk.

Vásároltuk egy utánfutót 300.000 forint összegben, az utcajelző táblák újrafóliázása pedig folyamatban van.

A kulturális élet fellendülésének reményében a Déryné program keretében idén 2 előadás, 1 kézműves foglalkozás, valamint könyvbemutató volt a Művelődési Házban, női torna van hetente, rendezvényeinket- retró búcsú, bográcsparti, szépkorúak ünnepe- is megtartottuk. Az év hátra levő részében első adventi gyertyagyújtásra kerül sor.

Jövő évre nem tervezünk helyi adó emelést, az idei mérték szerint kell kommunális adót és építményadót fizetni. A közszolgáltatásokat az Önkormányzat az idei évi ellátásnak megfelelően fogja biztosítani.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket és hogy meghallgattak. Most pedig várom kérdéseiket, javaslataikat.

Felsőpáhok, 2023. november 9.


Prof. Dr. Richard Krisztián
polgármester

